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UNIVERSIDAD NACIONAL AGRARIA LA MOLINA

CENTRO DE ESTUDIOS PREUNIVERSITARIOS
Primer Seminario de Razonamiento Matemático

1. Indique la proposición que se infiere de las premisas:

· Ningún maestro toca guitarra

· Ningún peruano deja de tocar guitarra

· Todos los estudiantes son maestros

A) Algunos estudiantes tocan guitarra

B) Los peruanos dejan de tocar guitarra

C) Ningún peruano es estudiante

D) Algunos peruanos son maestros

E) Algunos peruanos son estudiantes y  algunos maestros tocan guitarra.
2. Jessica es más alta que Alexandra y más gorda que Carmen. Carmen es más alta que Katiuska y más delgada que Alexandra. Si Katiuska es más baja que Jessica y más gorda que Alexandra. ¿Quién es más alta y más delgada que Katiuska?
A) Jessica
B) Carmen

C) Alexandra
D) Jessica y Carmen   

E) Jessica y Alexandra

3. Si  la proposición: [image: image2.png]~[~(g Ap) — (gv~7r)]



  es verdadera, halle un posible valor de verdad de “p”, “q” y “r” respectivamente.

A) VFF
B) VVV
C) VFV
D) VVF
E) FFF

4. Seis amigos: A,B,C,D,E y F viven en casas de 2 departamentos cada una (una en cada piso). Si las casas quedan en la misma calle y se sabe que:

· “A” vive en  un segundo piso y a la izquierda de “D”

· “B” vive en el segundo piso de la casa del centro

· “C” vive en la misma casa que “F”

· “F” vive en el primer piso de la casa de la derecha.

¿Cuáles de las siguientes proposiciones son correctas?
I. “D” habita en un segundo piso

II. “C” vive en un primer piso

III. “E” vive a la izquierda de “B”

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) I y III

E) II y III
5. Si se afirma que:

· Todos los animales con cola son mamíferos

· Todos los perros son animales con cola

            Entonces:
A) el perro es carnívoro

B) ningún perro es mamífero

C) todos los perros son mamíferos

D) algunos perros son no mamíferos

E) solo algunos perros son mamíferos

6. Cuatro amigas van al cine y encuentran una fila de 6 butacas vacías numeradas del 1 al 6.

· Amalia eligió una butaca con numeración mayor en 2 unidades que la de Betina

· Dalila eligió la butaca con numero impar mayor que la de Amalia

· Carla se sentó en la butaca número 1

       ¿Cuánto suman los números de las butacas que quedaron vacías es esa fila?

A) 7

D) 9

B) 6

E) 11

C) 10

7. Si “s” es verdadera y la proposición:
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es falso,  


halle los valores de verdad de “p”, “q” y “r”

A) VFF

D) FVF

B) VVV

E) FVV

C) VVF

8. Relacione correctamente:

I. Rommel tenía bolsa de viaje y sin embargo no viajó

II. El gato es un animal domestico

III. No se da el caso que el sol sea una estrella

IV. Epicuro es hedonista o filosofo

A. Negación

B. Conjunción

C. Disyunción

D. Simple predicativa

A) IA, IIC, IIIB, IVD

B) IB, IID, IIIA, IVC 

C) ID, IIA, IIIC, IVB

D) IC, IIA, IIIB, IVD

E) IB, IID, IIIC, IVA

9. “Cuando llueve en plena tarde soleada, se produce el llamado arco iris” ; es un ejemplo de proposición:

A) Conjuntiva
B) Simple
C) Condicional

D) Disyuntiva
E) Bicondicional

10. “Estoy vivo o muerto”; es una proposición:
A) Disyuntiva débil
B) Conjuntiva

C) Condicional

D) Disyuntiva fuerte

E) Bicondicional

11. Representar simbólicamente la proposición: “Si Jennifer es alta o baja, entonces le queda el anillo de compromiso”
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B) [image: image8.png](nvg)—= ~r




C) [image: image10.png](svg)—r
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E) [image: image14.png](nvg)— ~r




12. La negación de:

“Todas las chicas miran a Ricardo” es:

A) Algunas chicas miran a Ricardo

B) Algunas chicas no miran a Ricardo

C) Ninguna mira a Ricardo

D) Ninguna no mira a Ricardo

E) Ninguna chica mira a Ricardo

13. Señale la negación de:”No es cierto que ningún gallo no canta”
A) algún gallo canta

B) alguna gallo no canta

C) no es verdad que ningún gallo no canta

D) Ningún gallo canta

E) Todos los gallos cantan

14. Sean p y q proposiciones. Determine el valor de verdad de las siguientes proposiciones:

(  ) [image: image16.png]~uAg



 es equivalente a, [image: image18.png]~y - g




(  ) [image: image20.png]


 es equivalente a, [image: image22.png]~NogV D




(  ) [image: image24.png]


 es equivalente a, [image: image26.png]g — Ay




A) FFV

B) VVF

C) FVF

D) VFV

E) FVV

15. Cuatro amigas, Alicia, Blanca, Carol y Diana, nacieron los días 6; 8; 15 y 30, en los meses de marzo, julio, agosto y diciembre, y en los años de 1985, 1986, 1987 y 1988, aunque no necesariamente en ese orden. Se sabe que:

· El 15 de agosto nació una de ellas y no es la mayor

· Blanca nació el 6 ó el 8 de diciembre, y no es la menor

· Ninguna de ellas nació el 30 de marzo

· Carol y Diana no nacieron en agosto, y son menores que Alicia

· Cada una ha nacido en un dia,mes y año diferente.

       Si Carol nació en marzo, es imposible que: 

I. Blanca haya nacido el 6 de diciembre

II. Carol haya nacido el 6 de julio

III. Diana haya nacido el 8 de marzo
A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) I y II

E) II y III

16. Seis amigas: Alicia, Beatriz, Diana, Edith, Carmen y Fátima, se sientan alrededor de una mesa circular con seis asientos distribuidos simétricamente. Además se sabe que:

· Alicia no se sienta diametralmente opuesto a Beatriz

· Diana se sienta diametralmente opuesto a Edith

· Carmen está junta y a la siniestra de Alicia

        Podemos afirmar como verdadero  que:

I. Carmen se sienta diametralmente opuesto a Beatriz

II. Alicia se sienta junto a Diana

III. Fátima se sienta diametralmente opuesto a Alicia
A) VFV

B) FFV

C) FVF

D) VVV

E) FFF
17. Hallar la proposición equivalente a: “No es cierto que hace frío y no congele”
A) Hace frío y no congele

B) No hace frio o congele

C) no hace frío y no congele

D) hace frío o congela

E) hace frío y no congela

18. Si :

p: Rosita es alta

q : Rosita es baja

 r:  le queda el vestido


simbolizar:


“ Si Rosita es alta o baja, entonces no le queda el vestido”
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B) [image: image30.png](nvg)—= ~r




C) [image: image32.png]~(nvg)— ~r




D) [image: image34.png]~nvg)v~r




E) B y/o D

19. Si:

Los médicos son profesionales

Algunas personas no son profesionales

Entonces:

A) Toda persona es médico

B) Ningún médico es persona

C) Es falso que los médicos sean personas

D) Ciertas personas no son médicos

E) Ningún no persona es no médico

20. Tres señoritas: Isabel, Rosario y Teresa, conversan. En un orden cualquiera, sus profesiones son: maestra, secretaria y cajera.

- Isabel, que es la esposa del hermano de Teresa, es mayor que la cajera

- La maestra, que es hija única, es la menor de las tres

¿Cuál es la correspondencia correcta?

A) Isabel – maestra

B) Teresa – Secretaria
C) Rosario – cajera
D) Isabel – cajera

E) Rosario – maestra

21. La negación de:

Pocos alumnos tienen malas notas” 

Puede ser expresada como:

A) Muchos alumnos tienen malas notas
B) Pocos alumnos no tienen malas notas
C) Los alumnos tienen malas notas
D) No existen alumnos que tengan malas notas

E) Pocos alumnos tienen malas notas

22. Cuando graficamos:


Ningún alumno es infiel, en el siguiente diagrama:
[image: image67.bmp]

De que estamos seguros:
A) Que en la zona 1 existe por lo menos un elemento.

B) Que en la zona 1 no existe elementos.

C) Que en la zona 4 existe por lo menos un elemento.

D) Que en la zona 2 no existe elementos.

E) Que en la zona 2 existe por lo menos un elemento.

23. Eduardo, Julio, Ricardo y Víctor han competido en una carrera de autos. Al preguntarles quien fue el ganador, dieron como respuesta:

Eduardo: “ganó Julio”

Julio: “ganó Víctor”

Ricardo: “Yo no gané”

Víctor: “Julio mintió cuando dijo que yo gané.
Si solamente es cierta una de estas afirmaciones.


¿Quién ganó?
A) Eduardo

B) Julio

C) Ricardo

D) Víctor

E) Faltan datos.

24. El grafico representa la negación de:



A) Algunos P son Q

B) Algunos Q son P

C) Algunos Q no son P

D) Todos los Q son P

E) Ningún P es Q

25. Señale la(s) proposición(es) equivalente(s) a: Si el café es agradable, entonces, tiene mucha cafeína.

I. Si el café tiene mucha cafeína, entonces, el café es muy agradable.

II. El café no es agradable o tiene mucha cafeína.

III. El café es agradable y tiene mucha cafeína

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) I, II

E) II y III

26. Sabiendo que [image: image36.png][(z = a)A(r = 3)]



 es falsa, determine el valor de verdad de las siguientes proposiciones:
(  ) [image: image38.png](zAs)A(gVv )




(  ) [image: image40.png](g—=7r)—s




(  ) [image: image42.png](ges)vir-=1t)




A) VFV

B) FFV

C) VFF

D) VVF

E) VVV

27. Si se sabe que la proposición [image: image44.png]sAg



 es verdadera, ¿Cuántas de las proposiciones dadas son falsas?

I. [image: image46.png](A= g)




II. [image: image48.png](n = 0)Ag




III. [image: image50.png]oy =g




IV. [image: image52.png]“gep




A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) Ninguna

28. Simbolice la siguiente proposición: “Soy egresado de secundaria y tengo 18 años, entonces voy a postular a la Universidad Nacional Agraria La Molina”.

A) [image: image54.png](A7) — s




B) [image: image56.png]r = (pAs)
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E) [image: image62.png](p=>7r)As




29. Indique la negación de la proposición: “Ningún estudiante es honesto”

A) Todos los estudiantes son honestos

B) Algunos estudiantes no son honestos

C) Todos los honestos son estudiantes

D) Ningún estudiante no es honesto

E) Algunos honestos no son estudiantes

30. Dada la proposición compuesta “Si la bolsa de valores baja es necesario y suficiente para que el dólar suba. La bolsa de valores bajo y el dólar no subió”. Concluimos que:

A) La proposición es una tautología.

B) La proposición es una contradicción

C) La proposición es una contingencia

D) No se sabe que sucederá
E) Los inversionistas son buenos
31. Para participar en un juego de naipes, cuatro personas acreditan disponer de 20, 30, 40 y 50 soles. Se sabe que cada uno dijo:

· Carlos: tengo 40 soles

· Andrés: tengo 20 nuevos soles

· Juan: tengo 50 nuevos soles

· Beto: Andrés tiene 40 soles
Si solo uno de ellos miente y los otros 3 dicen la verdad. ¿Cuánto suman las cantidades que tienen Andrés y Beto?

A) S/. 60

B) S/. 70

C) S/. 50

D) S/. 80

E) S/. 90

32. Sabiendo que la proposición “p” es verdadera, ¿en cuál de los siguientes casos es suficiente dicha información para determinar el valor de verdad de las siguientes proposiciones?

I) 
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A) Solo I

B) I y III

C) II y IV

D) Solo III

E) Solo IV
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